

河北法制报

权威报道 法治河北

河北法制报社出版 河北日报报业集团主管主办

2022年12月12日 星期一 农历十一月十九 今日4版

邮发代号 17-77 国内统一连续出版物号 CN13-0033 总第 7897 期



扫一扫关注河北法制报数字报纸 微信 微博

2023年度 16·河北法制报
订阅方式有变!

2023年度《河北法制报》订阅，改为直接向河北法制报社汇款，
不再通过邮局订阅。订阅价格：480元/年/份。

汇款账户

单位名称：河北法制报社
开户行：建设银行石家庄西城支行
账号：1300 1615 0390 5050 1696
行号：105121061381

订阅咨询热线

0311-67562215
13932177427（微信同号）
13931139699（微信同号）



请扫描二维码获取
河北法制报征订信息单

请推选您心目中的“法治三个十”

推荐材料报送截止日期为2022年12月31日24时

河北法制报讯（记者 任俊颖）为深入学习宣传贯彻党的二十大精神，深入贯彻习近平法治思想，推动新时代新征程法治河北建设创新发展，以法治河北建设的丰硕成果推动中国式现代化河北场景，奋力开创加快建设经济强省、美丽河北新局面，近日，省委政法委等印发《关于开展河北省2022年度“十大法治人物、十大法治事件、十大法治成果”推选宣传活动的通知》。

本届推选宣传活动由省委政法委牵头，与省司法厅、省法学会、河北日报报业集团共同主办，河北法制报社、河北省地方法治建设研究中心承办。本届推选宣传活动主题是：深入学习宣传贯彻党的二十大精神，开创新时代新征程法治河北建设新局面。活动将继续坚持在法治建设工作中有重大影响、对全面依法治省进程有重大作用“两大视角”，法治贡献度、社会影响性、突出宣传点“三个标准”，同时突出向基层倾斜的着眼点，着力

宣传2022年度全省最具代表性、示范性、引领性作用的法治人物、法治事件和法治成果。

法治人物推选范围：在推进依法执政、科学立法、依法行政、公正司法，开展法治宣传、法律服务、法治创建、法学研究等工作中做出卓越成绩，在法治河北建设进程中具有重大影响的先进人物（群体、团队）。重点宣传奋战在法治建设一线的干部干警、有力提升全省法治能力水平的专家学者。

法治事件推选范围：推进依法执政、依法决策、依法行政、依法办事及立法、执法、司法、普法等领域，在全省产生重大影响，对法治河北建设进程有重大推动作用的正面事件。

法治成果推选范围：推进依法执政、科学立法、依法行政、公正司法、法治创建等法治建设工作，推出的重要决策性成果、行动性成果、学术性成果、舆论性成果，重大智力成果（其中部分内容已转化为法治建设实际举措）；其他重大成果。

活动启动后，各部门、单位、人民团体和社会公众都可推荐候选对象并按相应渠道报送材料。推荐方式有三种：省直部门（单位）汇总推荐，各系统的推荐对象经所在单位研究，由本系统省级部门按人物不超过2人、事件和成果各不超过4件汇总转报；各地汇总推荐，各市（含定州、辛集市）和雄安新区的推荐对象经所在单位研究，由所在市党委政法委（党群工作部）商市司法局，按人物不超过2人、事件和成果各不超过3件汇总转报；社会推荐，无上级主管部门的单位、团体和社会公众可直接向指定邮箱报送推荐材料。

推荐单位可从河北法制网（<http://www.hbfzb.com/>）下载推荐表格，在事项栏简要地、有条理地介绍推荐对象的特色、亮点。其中，“法治人物”概述要突出典型事迹，字数限200字左右，同时附个人小二寸电子版彩色照片；“法治事件”概述要突出社会影响等，字数限200字左右；“法治成果”概述要突出主要做法、简要内容、社会影响及可学习、可复制、可推广价值所在等，字数限200字左右。为便于媒体宣传，可以宣传报道稿形式另附人物事迹约2000字，事件、成果介绍约1000字。推荐材料报送截止日期为2022年12月31日24时。“推选办”邮箱为：hbfzss@126.com。

推荐活动结束后，“推选办”将在各地各部门推荐的基础上，筛选出候选人物、候选事件、候选成果各若干个，河北法制网公布候选对象简介材料，接受社会公众网络投票。协同活动开展的网站、官微转载或转链接，广泛地向社会公布候选对象情况。河北省地方法治建设研究中心遴选法学专家成立专家组，对候选对象材料和公众投票情况进行评议，提出专家推荐意见。“推选办”汇总网络投票、专家推荐等情况，组织评委会进行评议后提出入选对象建议名单，报省委分管法治建设工作领导批准。推选结果将在河北法制网及有关媒体上公示。

全面深入学习宣传贯彻党的二十大精神

河北法制报讯（通讯员 孟冬 记者 李胜男）12月10日，省法院通过现场和网络视频的方式召开学习贯彻党的二十大精神宣讲报告会，省法院党组书记、院长黄明耀以“深入学习贯彻党的二十大精神为打造中国式现代化河北场景贡献法院力量”为主题，为机关全体干警宣讲和解读党的二十大精神。

报告会指出，要深入领会党的二十大主题和主要成果，充分认识党的二十大的重大意义。全省法院要以党的二十大精神为指引，推动新时代河北法院工作高质量发展。要坚持忠诚捍卫“两个确立”，坚决做到“两个维护”，牢牢坚持党对司法工作的绝对领导，全面加强人民法院的政治建设。要坚持服务中心大局，依法审理各类案件，推动经济社会新发展。司法保障重大国家战略实施，主动加强与京津法院对接，不断深化一体化办案协作等工作机制。继续探索跨行政区划集中管辖模式，建立健全跨区域生态环境司法保护协作机制。

报告会强调，要坚持站稳人民立场，依法妥善审理涉民生案件，大力推进行风建设，巩固提升人民法庭建设成果，认真践行全过程人民民主，实现公平正义新期待。要坚持全面从严治党，健全党史学习教育常态化长效化制度机制，健全符合司法工作规律的选育管用体系，坚定不移推进党风廉政建设，建设忠诚干净担当新队伍。

黄明耀为机关干警作主题宣讲

全省法治动漫微视频作品征集评选结果出炉

60件作品分获一、二、三等奖和优秀奖

河北法制报讯（记者 张世杰）日前，我省法治动漫微视频作品征集活动结果揭晓，共评选出一等奖作品5件、二等奖作品10件、三等奖作品15件、优秀奖作品30件，展示了我省法治文化建设工作的成效。

据悉，按照中宣部、中央网信办、司法部、全国普法办关于开展全国法治动漫微视频作品征集活

动的安排，省委宣传部、省委网信办、省司法厅、省法治宣传教育领导小组办公室自今年7月份开始，在全省同步开展了法治动漫微视频作品征集活动。

活动开展以来，各地各部门高度重视，认真围绕“法治新时代”的主题，精心组织、广泛发动社会各界积极参与创作，并做好初评工作，共向省法宣办报送作品263件，

其中动漫作品202件、微视频作品61件。

根据活动安排，省委宣传部、省委网信办、省司法厅、省法宣办组织有关专家对作品进行了严格把关和评审，共评选出一等奖作品5件、二等奖作品10件、三等奖作品15件、优秀奖作品30件。其中，一、二、三等奖作品推荐参评第十八届全国法治动漫微

视频作品征集活动。同时，根据各地各部门上报作品的数量和质量情况，评选出了优秀组织奖17个。

此次参选作品覆盖了全省各地各部门各行业，体现了广泛的群众参与性，涌现出了一批思想性、艺术性较高的作品，有力展现了我省在法治文化建设工作中取得的扎实成效。

全省律师行业学习宣传贯彻党的二十大精神宣讲报告会举行

把牢政治方向
全面推进律师行业党的建设再上新台阶

河北法制报讯（记者 张世杰）12月7日下午，省律师行业党委举行全省律师行业学习宣传贯彻党的二十大精神宣讲报告会，省司法厅党委副书记、厅长、省律师行业党委书记宋仁堂作报告宣讲，报告会以视频形式召开。

会议提出，全省律师行业要把牢政治方向，毫不动摇地坚持和加强党对律师工作的领导；要紧紧围绕全省大局，团结凝聚广大律师服务保障中国式现代化河北场景建设；要组织引导广大律师践行为民宗旨，自觉把体现人民利益、反映人民愿望、维护人民权益、增进人民福祉落实到律师工作全过程；要优化发展环境，为推动律师

事业高质量发展创造良好条件；要夯实党建根基，全面推进律师行业党的建设再上新台阶。

会议要求，各级律师行业党委、律师协会班子成员要以身作则、率先垂范，在全行业积极营造学习宣传贯彻党的二十大精神的浓厚氛围；要联系实际，加强谋划，对标对表党的二十大的决策部署，结合各地实际，研究切实可行的工作方案，制定明确的时间表、施工图，扎实有序推进；要真抓实干，奋发有为，积极主动化解工作中遇到的风险挑战，不断开创事业发展新局面，确保党的二十大的决策部署在律师行业落地生根、开花结果，取得实实在在的业绩。



张家口市委政法委

以党建带队建全力提升政法工作质效

河北法制报讯（记者 梁燕）张家口市委政法委坚持把党建摆到突出位置来抓，在深学细悟、研讨交流中提升思想认识，在联系群众、服务群众中凝聚精神力量，在评价考核、选拔干部中激发队伍活力，在保障大局、实干笃行中展现担当作为，从而有力推进政法各项工作落实。

抓好经常性教育和集中性教育。张家口市委政法委坚持全面系统学、及时跟进学、深入思考学、

联系实际学，形成以理论学习中心组学习为龙头、党支部政治理论学习为基础、党员全体参与、全媒体推进的学、讲、用党的创新理论大格局。今年以来，组织机关全体党员干部集中学习36次，召开处级干部学习研讨2次，处级领导干部讲党课4次。通过观看《这就是中国》等党史教育宣传片，参观苏蒙烈士陵园等红色资源，开展“党员讲坛”“青年干部学理论”活动，带动机关形成崇尚学习、比学赶超的

浓厚氛围。

全面推进党支部标准化规范化建设。张家口市委政法委印发了《进一步加强机关党支部建设质量提升工作的通知》，按照“四强”党支部标准，督促指导各支部从党员教育、组织生活、阵地建设、档案管理等方面强力抓提升。以学习宣传贯彻党的二十大精神为主线，引导机关党组织和党员干部在服务保障全市发展大局中走在前、作表率。巩固拓展“我为群众办实事”实践

实践活动成果，组织机关全体党员干部下沉社区和街面开展疫情防控、环境整治、志愿服务等活动60余人次。

党建与政法工作紧密结合，互促互进。张家口市委政法委始终坚持在工作实践中检验党建效果，实现目标同向、部署同步、工作同力，以严明的党风作风推进政法各项工作落地落实。推动制定优化法治化营商环境举措，严厉打击破坏市场秩序。（下转第2版）

今起石家庄交警系统服务窗口恢复正常办公

河北法制报讯（记者 张世杰）记者从石家庄市公安局交通管理局获悉，根据当前疫情防控政策调整要求，自12月12日起，石家庄全市交警系统所属服务大厅、服务窗口、考场等服务群众单位全部正常办公。请办理业务的群众做好自身健康防护，保持安全距离，避免聚集。

石家庄交警倡导广

大市民“网上办”“掌上办”，广大车主和驾驶人可登录互联网交通安全综合服务管理平台(<https://he.122.gov.cn>)或下载“交管12123”手机APP办理相关交管业务。群众对车驾管业务有何疑问建议投诉，或对公安交通管理工作的建议意见等，可在工作时间拨打咨询投诉电话12123，工作人员将及时进行记录、解答、反馈。